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Вариант по математике № 4 

Инструкция по выполнению работы 

Общее время экзамена – 235 минут. 

Характеристика работы. Всего в работе 26 заданий, из которых 20 заданий 
базового уровня (часть 1), 4 задания повышенного уровня (часть 2) и 2 
задания высокого уровня сложности (часть 2). Работа состоит из трёх 
модулей: «Алгебра», «Геометрия», «Реальная математика».  

Модуль «Алгебра» содержит 11 заданий: в части 1 — восемь заданий;  
в части 2 — три задания. Модуль «Геометрия» содержит восемь заданий:  
в части 1 — пять заданий; в части 2 — три задания. Модуль «Реальная 
математика» содержит семь заданий: все задания этого модуля — в части 1. 

Советы и указания по выполнению работы. Сначала выполняйте задания 
части 1. Начать советуем с того модуля, задания которого вызывают у Вас 
меньше затруднений, затем переходите к другим модулям. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и 
переходите к следующему. Если у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Все необходимые вычисления, преобразования и т.д. выполняйте  
в черновике. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. 
Если задание содержит рисунок, то на нём непосредственно в тексте работы 
можно выполнять необходимые Вам построения. Рекомендуем внимательно 
читать условие и проводить проверку полученного ответа.  

Ответы к заданиям 2, 3, 8, 14 записываются в виде одной цифры, 
которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в 
поле ответа в тексте работы. 

Для остальных заданий части 1 ответом является число или 
последовательность цифр, которые нужно записать в поле ответа в тексте 
работы. Если в ответе получена обыкновенная дробь, обратите её в 
десятичную. В случае записи неверного ответа на задания части 1 зачеркните 
его и запишите рядом новый.  

Решения заданий части 2 и ответы к ним запишите на отдельном листе 
или бланке. Задания можно выполнять в любом порядке, начиная с любого 
модуля. Текст задания переписывать не надо, необходимо только указать его 
номер.  

При выполнении работы Вы можете воспользоваться справочными 
материалами.  

Оценивание работы. Баллы, полученные за верно выполненные задания, 
суммируются. Для успешного прохождения итоговой аттестации необходимо 
набрать в сумме не менее 8 баллов, из них не менее 3 баллов в модуле 
«Алгебра», не менее 2 баллов в модуле «Геометрия» и не менее 2 баллов  
в модуле «Реальная математика». За каждое правильно выполненное задание 
части 1 выставляется 1 балл. В каждом модуле части 2 задания расположены 
по нарастанию сложности и оцениваются в 2, 3 и 4 балла.  

Желаем успеха! 
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Часть 1 
 

Модуль «Алгебра» 
 

 
 

 
 

Найдите значение выражения  3 1
2 2 16

4 5
  . Ответ: __________________. 

 

 

 
 
 

На координатной прямой отмечены точки A , B , C , D . Одна из них 

соответствует числу 52 . Какая это точка? 

A B C D

7 8 9  
 

 

 
 
 

1) 
 

точка A  

 

 

2) 
 

точка B  

 

 

3) 
 

точка C  

 

 

4) 
 

точка D  

 

 

Ответ:  

 
 

 
 

Найдите значение выражения 5 72 30  . 

 

 
 

 

1) 

 

60 15                                                 3) 180  

 

 

2) 

 

60 6                                                    4) 60 3  

 

Ответ:  

 
 

 

Решите уравнение 
2

2 5 7 0x x   . 

Если уравнение имеет более одного корня, в ответ запишите меньший  

из корней. Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Установите соответствие между функциями и их графиками. 

 

 

ФУНКЦИИ 
 
 

А) 
 

2
2 16 29y x x    

 

 

Б) 
 

5
6

3
y x   

 

 

В) 
 

4
y

x
   

 

ГРАФИКИ 
 
 

1) 
 

x

y

1

1

0

 
 

 

2) 
 

x

y

1

1

0

 
 

 

3) 
 

x

y

1

1

0

 
 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 

Ответ: 
А Б В 
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Последовательность  na  задана формулой 
74

1na
n




. Сколько членов этой 

последовательности больше 9 ? Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Найдите значение выражения 
2

7 7

aa a



 при 36a  . Ответ: ____________. 

 
 

 

На каком рисунке изображено множество решений неравенства 
2

81 64x  ? 

 

 
 
 

1) 
 

− 8
9

8
9

 
 

 

2) 
 

8
9

 
 

 

3) 
 

−8
9

 
 

 

4) 
 

− 8
9

8
9

 
 

 

Ответ:  

  
 

Модуль «Геометрия» 
 

 
 

 
 

Катеты прямоугольного треугольника равны 12 и 16. Найдите гипотенузу 

этого треугольника. Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

В треугольнике ABC  известно, что 20AC  , 21BC  , угол C  

равен 90 . Найдите радиус описанной около этого 

треугольника окружности. 
 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Высота равнобедренной трапеции, проведённая из 

вершины C , делит основание AD  на отрезки длиной 17 и 

19. Найдите длину основания BC . 

Ответ: ___________________________. 
 

 

 
 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1  изображён ромб. 

Найдите длину его большей диагонали. 

Ответ: ___________________________. 
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Какое из следующих утверждений верно? 

 

 
 
 

1) 
 

Если в параллелограмме диагонали равны и перпендикулярны, то этот 

параллелограмм – квадрат. 

 

 

2) 
 

Смежные углы равны.  

 

 

3) 
 

Каждая из биссектрис равнобедренного треугольника является его 

высотой. 

 

 

В ответ запишите номер выбранного утверждения.  

Ответ:  

  
 

Модуль «Реальная математика» 
 

 
 

 
 

Расстояние от Сатурна до Солнца равно 1433,4 млн км. В каком случае 

записана эта же величина?  

 

 
 
 

1) 
 

91,4334 10 км                                      3) 
71,4334 10 км  

 

 

2) 
 

81,4334 10 км                                       4) 
61,4334 10 км  

 

Ответ:  

 
 

 
 

На графике изображена зависимость крутящего момента двигателя от числа 

его оборотов в минуту. На оси абсцисс откладывается число оборотов  

в минуту, на оси ординат — крутящий момент в Н м. На сколько оборотов  

в минуту должно ускориться вращение, чтобы крутящий момент вырос  

с 20 Н м до 120 Нм? 

 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Товар на распродаже уценили на 20%, при этом он стал стоить 520 рублей. 

Сколько рублей стоил товар до распродажи? Ответ: ___________________. 

 
 
 

 
 

Какова длина (в метрах) лестницы, которую прислонили к дереву, если 

верхний её конец находится на высоте 2,4 м над землёй, а нижний отстоит  

от ствола дерева на 0,7 м? 

 
 
 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Какая из следующих круговых диаграмм показывает распределение видов 

животных на ферме, если коров на ферме 17%, овец и баранов — 4%, кур — 

31%, свиней — 38% и лошадей — 10%? 

 

 
 
 

1) 
 

Животные на ферме

 
 

 

3) 
 

Животные на ферме

 
 

 

2) 
 

Животные на ферме

 
 

 

4) 
 

Животные на ферме

 
 

 

В ответе запишите номер выбранного варианта ответа. 

Ответ:  

 
 

 
 

Вероятность того, что новая шариковая ручка пишет плохо (или не пишет), 

равна 0,22. Покупатель в магазине выбирает одну шариковую ручку. Найдите 

вероятность того, что эта ручка пишет хорошо. Ответ: ___________________. 

 
 

16 
 

17 
 

18 
 

19 
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Чтобы перевести значение температуры по шкале Цельсия в шкалу 

Фаренгейта, пользуются формулой 1,8 32F Ct t  , где Ct  — температура  

в градусах Цельсия, Ft  — температура в градусах Фаренгейта. Какая 

температура по шкале Фаренгейта соответствует 16   по шкале Цельсия?  

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Часть 2 
 

При выполнении заданий 21–26 используйте отдельный лист. Сначала 

укажите номер задания, а затем запишите его решение и ответ. 

Пишите чётко и разборчиво. 
 

 
 

Модуль «Алгебра» 
 

 
 

 
 

Решите неравенство 
 

2

17
0.

3 7x




 
 

 

 
 
 

 
 

Два бегуна одновременно стартовали в одном направлении из одного и того 

же места круговой трассы в беге на несколько кругов. Спустя один час, когда 

одному из них оставалось 2 км до окончания первого круга, ему сообщили, 

что второй бегун прошёл первый круг 9 минут назад. Найдите скорость 

первого бегуна, если известно, что она на 5 км/ч меньше скорости второго.  

 

 
 
 

 
 

Постройте график функции 
2

3 1

3

x
y

x x





 и определите, при каких значениях 

k  прямая y kx  не имеет с графиком ни одной общей точки.  

 

 

  
 

Модуль «Геометрия» 
 

 
 

 
 

Окружность с центром на стороне AC  треугольника ABC  проходит через 

вершину C  и касается прямой AB  в точке B . Найдите AC , если диаметр 

окружности равен 8,4, а 4AB  . 

 

 

 
 
 

 
 

В треугольнике ABC  с тупым углом ACB  проведены высоты 1AA  и 1BB . 

Докажите, что треугольники 1 1A CB  и ACB  подобны. 

 

 

 
 
 

 
 

В треугольнике ABC  биссектриса угла A  делит высоту, проведённую из 

вершины B , в отношении 13:12 , считая от точки B . Найдите радиус 

окружности, описанной около треугольника ABC , если 10BC  . 
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